

# 印尼龙狮协会等社团举办端午文化节活动热闹非凡 巴达维菜园粽香四溢笔走龙蛇助兴中华传统习俗



丘昌仁在其毛笔字习作前，回顾少年时代在家乡楠榜过端午节的往事。右边是他的夫人万素娟女士。



书法家欧阳文植先生现场挥毫，魏新进和叶冬珍在一旁拍手称赞。



印尼美都电视台中文主持人袁玲讲述端阳竞渡的来历



“啊！我成功了。”这位小美女在她立好的鸡蛋前欢喜留影



端午文化节策划人钟咏棋。

【本报雅加达讯】粽香四溢品美食，笔酣墨饱献书艺。正午时分立鸡蛋，歌声笑语人欢聚。6月22日，印尼龙狮协会总主席丘昌仁与印华作协、印尼广联、印尼客联等社团同仁，联手举办了一场别开生面的端午文化节活动，吸引数十位华社贤达及热爱中华传统习俗的亲友们积极参与，气氛热烈大呼过瘾。

当天上午，丘总位于雅京

高端金融区苏迪曼大街一侧的都市田园——巴达维(Rumah Betawi)菜园别墅热闹非凡。上述嘉宾如约前来，兴致勃勃参加了这场弘扬中华民族传统文化活动。

首先登场的三位包粽子高手，分别是印华作协俱乐部主任叶冬珍、理事伊蕾和广肇合唱团黄玉莲女士。她们各自按照其中国籍地方式，包好了福建闽南风味的三角粽、广东广府风味的“枕头粽”、梅州客家风味的咸肉粽。还有印尼特色的“侨生粽”，动作麻利，手艺精湛。

在下锅煮粽子热气腾腾的香气中，特别赶来助兴的印华著名书法家欧阳文植、魏新进、松璧等三位老师现场挥毫泼墨。分别以榜书和正楷小字形式，笔走龙蛇、力透纸背，在大幅宣纸上写出“端阳竞

渡”、“粽香墨海”、“离骚”、“求索”、“雄黄”等纪念屈原以及与端午节文化有关的书法作品。三位老师一边书写，一边讲述其文字含义，博得围观群众连连喝彩，掌声四起。

受到感染，菜园别墅主人丘昌仁也情不自禁跃跃欲试，写下了“万水千山粽是情”的毛笔字习作。他也发表简短致辞，深情回顾了小时候在家乡楠榜树下打粽叶的情景，以及54年前端午节前夕跟随二哥丘江仁由楠榜来椰城打拼的往事。

值得一提的是，此次活动的主要策划者，是一位极其热爱传播中华文化的年轻华人钟咏棋先生。小钟也是中国电视歌手国际大奖赛“春天的旋律”印尼区的导演。他今天特意请来总统府电视摄影师拍摄了这场活动的全过程，准

备编辑制作好之后发布在互联网上。

正午时分，大家纷纷来到别墅外的菜园，开始端午节“立蛋”求好运的游戏节目。人们手拿鸡蛋，小心翼翼在地上尝试把蛋直竖着立起来，每成功立起一个，都会引发一片欢呼。

游戏结束，几位华人歌手开始在大厅演唱，歌声优美动听，观众陶醉其中。此时粽子已经煮熟，诱人的香味令人垂涎欲滴，大盘端上桌来，大家品尝时在惊叹声中全都竖起大拇指。

这是历史的味道，这是故国家园的味道，这是海外华贤坚守传承的传统文化的味道！希望未来有更多年轻一辈参与其中，了解中华习俗魅力并将其发扬光大。

(小天文图报道)



粽子摆上桌，大家在品尝之前拍照留念。丘昌仁高兴地说：印尼华人的粽子是世界上最棒的美食！



女将们在端午文化节书法作品前点赞。



歌手丘易罗为来宾献唱。



包粽子的高手——印华作协俱乐部主任叶冬珍和广肇合唱团黄忆莲女士，正在把热气腾腾香喷喷的粽子放入盘中



丘昌仁夫妇与来宾凝神观看书法家魏新进先生书写榜书大字

## 浓浓粽香迎端午，悠悠深情爱国心

### 丹戎布拉大学孔子学院组织庆端午节文化体验活动



Radian 副校长致辞



周桂院长致辞

【本报讯】“五月五，过端午；吃粽子，挂香囊；门插艾，香满堂；龙舟下水喜洋洋。”2023年6月21日，在端午节即将到来之际，丹戎布拉大学孔子学院成功举办了端午节文化体验活动。丹戎布拉大学副校长Radian、国际交流部部长Zairin Zain、丹戎布拉大学孔子学院中方院长周桂、丹戎布拉大学语言中学负责人Stella、西加华文教育协调机构主席陈得时、西加孔教华社总会秘书Herry Candra、坤甸

共同希望教育基金会会长刘建源等领导嘉宾共82人参加了本次端午节文化体验活动。此次活动在丹戎布拉大学孔子学院汉语言中心举行。活动伊始，由丹戎布拉大学孔子学院中方院长周桂发表致辞，周桂院长首先对活动到场的领导嘉宾表示热烈欢迎，并谈到端午节作为中国四大传统节日之一，历经千年岁月淘洗，传承至今，凝结着博大精深的中华优秀传统文化，她表示很



开心能和到场的领导嘉宾欢聚一堂共同庆祝这个美好的节日，希望这次端午节文化体验活动给大家留下美好的印象，并在最后祝愿各位领导、老师及嘉宾们工作顺利、端午安康！

随后，丹戎布拉大学副校长Radian发表了讲话，他表示很荣幸能够参加本次中国传统文化体验活动，现在大家只知道端午节吃粽子，所以通过这个活动能够让学生以及大众更深刻地了解到

端午节背后的文化内涵与民俗习惯。丹戎布拉大学孔子学院每年都会举办关于传统文化的活动，而且参与人数与日俱增，希望我们以后能把活动越办越大，争取在更大的场地举办活动，最后祝愿此次活动顺利举行。

随后，由公派老师黄佳丽老师给大家介绍了端午节相关的文化，黄佳丽老师对端午节的来源、意义以及习俗活动等几个方面展开介绍，并重点介绍了包粽子和

包香囊这两个习俗活动。

为了让到场的嘉宾对端午节传统习俗有更加深入地了解，黄佳丽老师给大家展示了如何包水晶水果粽子，并带领大家一起DIY粽子，到场的领导嘉宾都积极上台体验包水晶水果粽子活动，在黄佳丽老师的示范指导下大家都能成功地把粽子制作出来，现场的欢乐气氛达到了高潮，来宾们都沉浸在端午节包粽子的活动中。

随后，由志愿者老师梁月

向大家展示了包香囊的过程，她首先向大家介绍包香囊所需要用的材料，并说明了包香囊过程中的注意事项，之后向大家说明了穿针、给绳子打结、缝香囊、放艾草和薰衣草等方法，并亲自示范带领现场的嘉宾们一起体验包香囊，包香囊是一个需要耐心、细心的活动，虽然大家都是第一次包香囊，但是热情高涨，态度都非常认真，积极领取材料跟着老师一起体验包香囊的活动，最后大家都能顺利地把香包制作完成。

通过此次端午节文化体验活动，大家不仅掌握了包粽子、包香囊的技巧，锻炼了动手能力和主动参与活动意识，而且还感知了端午、走进了端午、品味了端午以及对中国传统节日——端午节有了更深入地了解，共同感受了中国传统节日的魅力，促进了中印尼两国语言文化交流与民心相通。